
Tá óôüìéá êëéìáôéóìïý ôçò óåéñÜò O åßíáé óôüìéá ÏñïöÞò ìå 
óôáèåñÜ ðôåñýãéá. ÊáôáóêåõÜæïíôáé óå ôÝóåñåéò äéáöïñåôéêïýò
ôýðïõò:

-Ï1  ìå êáôåýèõíóç ôçò äÝóìçò ôïõ áÝñá ðñïò 1 äéåýèõíóç.
-Ï2  ìå êáôåýèõíóç ôçò äÝóìçò ôïõ áÝñá ðñïò 2 äéåõèýíóåéò.
-Ï3  ìå êáôåýèõíóç ôçò äÝóìçò ôïõ áÝñá ðñïò 3 äéåõèýíóåéò.
-Ï4  ìå êáôåýèõíóç ôçò äÝóìçò ôïõ áÝñá ðñïò 4 äéåõèýíóåéò.

Ôá óôüìéá ïñïöÞò ôçò óåéñÜò Ï ÷ñçóéìïðïéïýíôáé ãéá ôçí ðñïóáãùãÞ êëéìáôéóìÝíïõ áÝñá óå ÷þñïõò ÷áìçëïý ýøïõò-
ìÝ÷ñé 3,5 ìÝôñá.- Åðßóçò ìðïñïýí íá ÷ñçóéìïðïéçèïýí ãéá ôçí åðéóôñïöÞ áÝñá áðü ôçí ïñïöÞ óå óõóôÞìáôá êëéìáôéóìïý.
Ôá ðôåñýãéá ôùí óôïìßùí Ï åßíáé óôáèåñÜ êáé Ýôóé äåí åßíáé äõíáôÞ ç ñýèìéóç ôçò äéåýèõíóçò ôçò äÝóìçò ôïõ áÝñá.  Ôá 
óôüìéá Ï ìðïñïýí íá óõíïäåýïíôáé êáé áðü ñõèìéóôéêü äéÜöñáãìá ôçò óåéñÜò D Þ/êáé ó÷Üñá éóïêáôáíïìÞò.
ÕðÜñ÷åé ç äõíáôüôçôá ôá óôüìéá ôçò óåéñÜò Ï íá êáôáóêåõáóèïýí ìå áöáéñåôÜ ðôåñýãéá. Ç êáôáóêåõÞ áõôÞ âïçèÜåé ãéá 
ôçí óôÞñéîç ôïõ óôïìßïõ ìå åóùôåñéêÝò âßäåò (âëÝðå äéáóôáóïëüãéï óôç óåëßäá Ï2).
Ôá óôüìéá ôçò óåéñÜò Ï êáôáóêåõÜæïíôáé óå êÜèå äéÜóôáóç. Ïé óõíçèÝóôåñåò üìùò äéáóôÜóåéò ôïõò öáßíïíôáé óôïí 
ðßíáêá ôçò óåëßäáò Ï2                   . 
Ãéá ôçí êáôáóêåõÞ ôïõò ÷ñçóéìïðïéåßôáé ðñïößë áíïäåéùìÝíïõ áëïõìéíßïõ ìå ðÜ÷ïò áíïäåßùóçò 12 ìm åðéôõã÷Üíïíôáò 
Ýôóé ìåãÜëç äéÜñêåéá æùÞò.  Åðßóçò õðÜñ÷åé åíáëëáêôéêÜ ç äõíáôüôçôá âáöÞò óå ðëÞèïò ÷ñùìÜôùí ìå çëåêôñïóôáôéêÞ 
âáöÞ.

  Ôá óôüìéá ôçò óåéñÜò Ï êáôáóêåõÜæïíôáé óå 4 ôýðïõò ãéá êáôåýèõíóç ôïõ áÝñá áðü 1 Ýùò 4 äéåõèýíóåéò. Ç ìïñöïëïãßá 
ôïõò öáßíåôáé óôï ðáñáêÜôù ó÷Þìá.
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Ïé äéáóôÜóåéò ôùí óôïìßùí ôçò óåéñÜò Ï äßäïíôáé óôï ðáñáêÜôù ó÷Þìá.  Ãéá ôïí ðñïóäéïñéóìü êáé ôçí ðáñáããåëßá ôïõò 
÷ñçóéìïðïéåßôáé ç ïíïìáóôéêÞ äéÜóôáóç ïðÞò  AXB. 

ÓÔÏÌÉÏ ÔÑÉÙÍ ÊÁÕÔÅÕÈÕÍÓÅÙÍ -O3-

ÓÔÏÌÉÏ ÔÅÓÓÁÑÙÍ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÅÙÍ -O4-
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Ðßíáêáò ôùí óõíçèÝóôåñùí ïíïìáóôéêþí äéáóôÜóåùí óôïìßùí óåéñÜò Ï. Äéáôßèåíôáé óôüìéá äéáóôÜóåùí ðïõ 
ïñßæïíôáé áðü ôçí óêïýñç ðåñéï÷Þ ôïõ ðßíáêá.
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Ôñüðïé åêôüîåõóçò áÝñá/ÅðéëïãÞ óôïìßùí 

Ï3

Ç åêôüîåõóç áÝñá ìå ÷ñÞóç óôïìßùí ôýðïõ Ï ãßíåôáé 
ìå ôïí ôñüðï ðïõ öáßíåôáé óôï äéðëáíü ó÷Þìá. Ôá 
ðôåñýãéá ôùí óôïìßùí Ï  åßíáé óôáèåñÜ êáé Ýôóé äåí 
åðéôñÝðïõí ôçí ìåôáâïëÞ ôçò ìïñöïëïãßáò ôçò 
äÝóìçò ôïõ áÝñá.  
Ç äÝóìç ôïõ áÝñá áí óõíáíôÞóåé åìðüäéï Þ Üëëç 
äÝóìç áÝñá ìå áíôßèåôç êáôåýèõíóç äçìéïõñãåß Ýíá 
êáôåñ÷üìåíï ñåýìá áÝñá -âëÝðå ó÷Þìá-.
Ãéá ôïí ëüãï áõôü ôá óôüìéá ôçò óåéñÜò Ï äåí 
óõíéóôþíôáé ãéá èÝñìáíóç ÷þñùí ìåãÜëïõ ýøïõò -
ðÜíù áðü 3,5 ìÝôñá-. Åßíáé üìùò éäáíéêÜ ãéá ÷þñïõò 
÷áìçëïý ýøïõò -ìÝ÷ñé 3,5 ìÝôñá- ìéá ðïõ ðáñÝ÷ïõí 
Ýììåóç èÝñìáíóç êáé øýîç ìå áíáêõêëïöïñßá áÝñá -
êáôåñ÷üìåíç äÝóìç-. ÐñÝðåé íá ëçöèåß ìÝñéìíá êáôÜ 
ôçí åðéëïãÞ ôùí óôïìßùí þóôå ç áðüóôáóç Õ íá åßíáé 
êáôÜëëçëç ãéá ôçí äçìéïõñãßá âÝëôéóôùí óõíèçêþí 
ôüóï êáôÜ ôçí øýîç, üóï êáé êáôÜ ôçí èÝñìáíóç.

ÅðéëïãÞ óôïìßùí ïñïöÞò óåéñÜò Ï

Ãéá ôçí åêëïãÞ ôùí óôïìßùí ôçò óåéñÜò Ï ÷ñçóéìïðïéïýíôáé ôá äéáãñÜììáôá ôùí åðüìåíùí óåëßäùí 
Ï-4 Ýùò Ï-15.
Ç åêëïãÞ ôùí óôïìßùí ãßíåôáé ìå âÜóç ôçí éóïäýíáìç äéÜìåôñü ôïõò ç ïðïßá ðñïêýðôåé óå êÜèå ôýðï óôïìßïõ 
áðü ôïõò ó÷åôéêïýò ðßíáêåò. Óôá óôüìéá ðåñéóóïôÝñùí áðü ìéáò êáôåõèýíóåùí ôçò äÝóìçò ôïõ áÝñá ç ðáñï÷Þ 
áÝñá ðñïò êÜèå êáôåýèõíóç äåí åßíáé ßäéá êáé ðñïêýðôåé ìå ÷ñÞóç ôùí ó÷åôéêþí ðéíÜêùí.
Ôá äéáãñÜììáôá åêëïãÞò äßíïõí ôá óôïé÷åßá ãéá ôéò ðáñáêÜôù ðáñáìÝôñïõò:
- âåëçíåêÝò äÝóìçò áÝñïò
- ôá÷ýôçôá óôï êÝíôñï ôçò äÝóìçò ãéá  äéáöïñåôéêÝò  áðïóôÜóåéò áðü ôï óôüìéï
- ôá÷ýôçôá óôï êÝíôñï ôçò äÝóìçò ãéá  êáôåñ÷üìåíåò   äÝóìåò åßôå ìåôáîý óôïìßùí Þ ìåôáîý óôïìßïõ êáé ôïß÷ïõ
- áðáßôçóç ðßåóçò óôïìßïõ
- ìÝóç ôá÷ýôçôá åîüäïõ áÝñá áðü ôï óô ìéï
- èüñõâïò 
- èåñìïêñáóßá êÝíôñïõ äÝóìçò áÝñá.
Ãéá åöáñìïãÝò åðéóôñïöÞò áÝñá éó÷ýïõí ôá äéáãñÜììáôá ôùí óåëßäùí Ï-4 Ýùò Ï-15 ãéá ôïí õðïëïãéóìü ôçò 
áðáéôïýìåíçò ðôþóçò ðßåóçò. Ï èüñõâïò üìùò ðïõ ðñïêýðôåé áðü ôá äéáãñÜììáôá áõôÜ èá ðñÝðåé íá ìåéþíåôáé 
êáôÜ 7,5 dBA.
Ïé óõíéóôþìåíåò ðåñéï÷Ýò   óôÜèìçò èïñýâïõ ãéá ôçí åêëïãÞ ôùí óôïìßùí öáßíïíôáé óôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá
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Vo[m /h]: Ðáñï÷Þ áÝñá
Um[m/s]: Ôá÷ýôçôá áÝñá óôï êÝíôñï ôçò äÝóìçò óå áðüóôáóç Õ Þ Ym áðü ôçí ïñïöÞ
Uo[m/s]: Ôá÷ýôçôá áÝñá óôï óôüìéï
D [m]: Éóïäýíáìç äéÜìåôñïò óôïìßïõ
×, Xw[m]: Ôï Þìéóõ ôçò ïñéæüíôéáò áðüóôáóçò ìåôáîý óôïìßùí Þ áðüóôáóç óôïìßïõ êáé ôïß÷ïõ, áíôßóôïé÷á
Õ, Õw[m]: Êáôáêüñõöç áðüóôáóç áðü ôçí ïñïöÞ óå ðåñéðôþóåéò óõãêñïõüìåíùí äåóìþí áÝñá 
êáé óõãêñïõüìåíçò äÝóìçò áÝñá ìå ôïß÷ï, áíôßóôïé÷á
H[m]: ¾øïò äùìáôßïõ
Ç1[m]: Êáôáêüñõöç áðüóôáóç äÝóìçò ôá÷ýôçôáò Um áðü Üíèñùðï ìÝóïõ ýøïõò 1,80 m
ÄÑ[Pa]: Áðáßôçóç ðßåóçò
È[dBA]: ÓôÜèìç èïñýâïõ
ÄÔq: Ëüãïò èåñìïêñáóéáêþí äéáöïñþí  ÄÔq=(Ôm-Tr)/(To-Tr)
Ôï[ C]: Èåñìïêñáóßá åéóüäïõ áÝñá
Ôm[ C]: Èåñìïêñáóßá äÝóìçò óå áðüóôáóç Y Þ Yw áðü ôçí ïñïöÞ
Tr[ C]:  Èåñìïêñáóßá åðéóôñïöÞò áÝñá
Â[m]: ÂåëçíåêÝò (áðüóôáóç áðü ôï óôüìéï üðïõ ç ôá÷ýôçôá ôçò  äÝóìçò åßíáé 0,5 m/s)
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Áßèïõóåò Þ÷ïõ, âéâëéïèÞêåò, óôïýíôéï

Ãñáöåßá, êáôïéêßåò, äùìÜôéá íïóïêïìåßùí, 
åêêëçóßåò, äùìÜôéá îåíïäï÷åßùí, èÝáôñá

Äçìüóéá êôßñéá, åóôéáôüñéá, êïéíü÷ñçóôïé 
÷þñïé, ôñÜðåæåò

ÅñãïóôÜóéá, ãõìíáóôÞñéá, êáôáóôÞìáôá, êëð.

êÜôù áðü 30dBA

25 Ýùò 35dBA

30 Ýùò 40dBA

35 Ýùò 50dBA

Ïé ôéìÝò åßíáé åíäåéêôéêÝò
êáé ðéèáíüí íá ìçí
áíôáðïêñßíïíôáé óôéò âÝëôéóôåò 
ãéá ìéá óõãêåêñéìÝíç åöáñìïãÞ.
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Ãéá ðåñéóóüôåñï áêñéâÞ åðéëïãÞ ðñïôåßíåôáé ç ÷ñÞóç ôïõ ðñïãñÜììáôïò Breezemaster
áðü ôï cd ôçò åôáéñåßáò Þ óôç äéåýèõíóç: www.aerogrammi.gr
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ÓÔÏÌÉÁ ÏÑÏÖÇÓ -ÓÅÉÑÁ O1- óýíôïìç åðéëïãÞ
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ÐÉÍÁÊÁÓ Ï1: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ ÓÔÏÌÉÙÍ Ï1 - ÓÕÍÔÏÌÏÓ ÐÑÏÓÄÉÏÑÉÓÌÏÓ
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100 44 54 62 70 76 82 87 94 101 107 113 118
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Óå ÷þñï ðñïò êëéìáôéóìü ðñÝðåé íá 
ðñïóá÷èïýí 5000  m /h  áÝñá.  Ï ÷þñïò 
óôåãÜæåé ãñáöåßá êáé ôï áíåêôü áðü ôç 
ëåéôïõñãßá ôùí óôïìßùí åðßðåäï èïñýâïõ åßíáé 
35 dBA.  Ðïéï ìÝãåèïò óôïìßùí Ï1 åßíáé 
êáôÜëëçëï ãéá ôçí êÜëõøç ôïõ ÷þñïõ?

Áðü ôï äéÜãñáììá ôïõ èïñýâïõ âñßóêïõìå üôé 
ãéá íá åîõðçñåôçèåß ï ÷þñïò ìå 5 óôüìéá Þ 
1000m/h óå êÜèå óôüìéï èá ðñÝðåé íá 
÷ñçóéìïðïéÞóïõìå óôüìéá ìå éóïäýíáìç 
äéÜìåôñï ìåãáëýôåñç Þ ßóç ìå 0,53 ìÝôñá.  
ÅðïìÝíùò ìðïñïýìå íá åðéëÝîïõìå óôüìéá 
äéáóôÜóåùí 38X60 Þ 45X53

Ãéá ôá óôüìéá áõôÜ âñßóêïõìå:  
Ðôþóç ðßåóçò ðåñßðïõ 17 Pa, 
ôá÷ýôçôá áÝñá óôï óôüìéï ðåñßðïõ 3,5 m/s,  
âåëçíåêÝò ðåñßðïõ 8,2 ìÝôñá (åëåýèåñç äÝóìç 
áÝñá ÷ùñßò åìðüäéá Þ óýãêñïõóç ìå Üëëç 
äÝóìç áÝñá) .
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Ï-5

ÓÔÏÌÉÁ ÏÑÏÖÇÓ -ÓÅÉÑÁ O2- óýíôïìç åðéëïãÞ

Ìå âÜóç ôçí ðïëéôéêÞ óõíå÷ïýò åîÝëéîçò ôùí ðñïúüíôùí ç åôáéñßá äéáôçñåß ôï äéêáßùìá áëëáãþí ÷ùñßò ðñïåéäïðïßçóç

ÐÉÍÁÊÁÓ Ï2: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ ÓÔÏÌÉÙÍ Ï2 - ÓÕÍÔÏÌÏÓ ÐÑÏÓÄÉÏÑÉÓÌÏÓ

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 17 21 24 27 29 32 34 37 39 41 44 46
23 21 26 30 33 36 39 42 45 48 51 54 57
30 24 30 34 38 41 45 48 52 55 59 62 65
38 27 33 38 43 47 51 54 58 62 66 70 73
45 29 36 41 47 51 55 59 63 68 72 76 79
53 32 39 45 51 55 60 64 69 73 78 82 86
60 34 42 48 54 59 64 68 73 78 83 87 92
70 37 45 52 58 63 69 73 79 84 90 94 99
80 39 48 55 62 68 73 78 84 90 96 101 106
90 41 51 59 66 72 78 83 90 96 102 107 112
100 44 54 62 70 76 82 87 94 101 107 113 118
110 46 57 65 73 79 86 92 99 106 112 118 124
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Éóïäýíáìç äéÜìåôñïò [m]

Éóïäýíáìç äéÜìåôñïò [m]

3

Óå ÷þñï ðñïò êëéìáôéóìü ðñÝðåé íá 
ðñïóá÷èïýí 5000  m /h  áÝñá.  Ï ÷þñïò 
óôåãÜæåé ãñáöåßá êáé ôï áíåêôü áðü ôç 
ëåéôïõñãßá ôùí óôïìßùí åðßðåäï èïñýâïõ åßíáé 
35 dBA.  Ðïéï ìÝãåèïò óôïìßùí Ï2 åßíáé 
êáôÜëëçëï ãéá ôçí êÜëõøç ôïõ ÷þñïõ?

Áðü ôï äéÜãñáììá ôïõ èïñýâïõ âñßóêïõìå üôé 
ãéá íá åîõðçñåôçèåß ï ÷þñïò ìå 10 óôüìéá Þ 
500m /h óå êÜèå óôüìéï èá ðñÝðåé íá ÷ñçóéìï- 
ðïéÞóïõìå óôüìéá ìå éóïäýíáìç äéÜìåôñï 
ìåãáëýôåñç Þ ßóç ìå 0,38 ìÝôñá.  ÅðïìÝíùò 
ìðïñïýìå íá åðéëÝîïõìå óôüìéá äéáóôÜóåùí  
38X30 Þ 23×53 Þ áêüìá êáé 23×45 üðïõ Ý÷ïõìå 
éóïäýíáìç äéÜìåôñï 0,36 áëëÜ ðïëý êïíôÜ óôï 
0,38

Ãéá ôá óôüìéá áõôÜ âñßóêïõìå:  
Ðôþóç ðßåóçò ðåñßðïõ 26  Pa, 
ôá÷ýôçôá áÝñá óôï óôüìéï êïíôÜ óôá 3 m/s,  
âåëçíåêÝò ðåñßðïõ 5 ìÝôñá (åëåýèåñç äÝóìç 
áÝñá ÷ùñßò åìðüäéá Þ óýãêñïõóç ìå Üëëç 
äÝóìç áÝñá).
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Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕÓ×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕ
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Ï-6

ÓÔÏÌÉÁ ÏÑÏÖÇÓ -ÓÅÉÑÁ O3- óýíôïìç åðéëïãÞ

Ìå âÜóç ôçí ðïëéôéêÞ óõíå÷ïýò åîÝëéîçò ôùí ðñïúüíôùí ç åôáéñßá äéáôçñåß ôï äéêáßùìá áëëáãþí ÷ùñßò ðñïåéäïðïßçóç

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 17 21 24 27 29 32 34 37 39 41 44 46
23 21 26 30 33 36 39 42 45 48 51 54 57
30 24 30 34 38 41 45 48 52 55 59 62 65
38 27 33 38 43 47 51 54 58 62 66 70 73
45 29 36 41 47 51 55 59 63 68 72 76 79
53 32 39 45 51 55 60 64 69 73 78 82 86
60 34 42 48 54 59 64 68 73 78 83 87 92
70 37 45 52 58 63 69 73 79 84 90 94 99
80 39 48 55 62 68 73 78 84 90 96 101 106
90 41 51 59 66 72 78 83 90 96 102 107 112
100 44 54 62 70 76 82 87 94 101 107 113 118
110 46 57 65 73 79 86 92 99 106 112 118 124
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Éóïäýíáìç äéÜìåôñïò [m]

Éóïäýíáìç äéÜìåôñïò [m]

3
Óå ÷þñï ðñïò êëéìáôéóìü ðñÝðåé íá 
ðñïóá÷èïýí 5000  m /h  áÝñá.  Ï ÷þñïò 
óôåãÜæåé ãñáöåßá êáé ôï áíåêôü áðü ôç 
ëåéôïõñãßá ôùí óôïìßùí åðßðåäï èïñýâïõ åßíáé 
35 dBA.  Ðïéï ìÝãåèïò óôïìßùí Ï3 åßíáé 
êáôÜëëçëï ãéá ôçí êÜëõøç ôïõ ÷þñïõ?

Áðü ôï äéÜãñáììá ôïõ èïñýâïõ âñßóêïõìå üôé 
ãéá íá åîõðçñåôçèåß ï ÷þñïò ìå 5 óôüìéá Þ 
1000m/h óå êÜèå óôüìéï èá ðñÝðåé íá 
÷ñçóéìïðïéÞóïõìå óôüìéá ìå éóïäýíáìç 
äéÜìåôñï ìåãáëýôåñç Þ ßóç ìå 0,53 ìÝôñá.  
ÅðïìÝíùò ìðïñïýìå íá åðéëÝîïõìå óôüìéá 
äéáóôÜóåùí 38X60 Þ 45×53 Þ áêüìá êáé 45×45 
(éóïäýíáìç äéÜìåôñïò 0,51)

Ãéá ôá óôüìéá áõôÜ âñßóêïõìå:  
Ðôþóç ðßåóçò ðåñßðïõ 12  Pa, 
ôá÷ýôçôá áÝñá óôï óôüìéï ðåñßðïõ 4 m/s,  
âåëçíåêÝò ðåñßðïõ 6 ìÝôñá.
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Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕÓ×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕ

ÐÉÍÁÊÁÓ Ï3: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ ÓÔÏÌÉÙÍ Ï3 - ÓÕÍÔÏÌÏÓ ÐÑÏÓÄÉÏÑÉÓÌÏÓ
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Ï-7

ÓÔÏÌÉÁ ÏÑÏÖÇÓ -ÓÅÉÑÁ O4- óýíôïìç åðéëïãÞ

Ìå âÜóç ôçí ðïëéôéêÞ óõíå÷ïýò åîÝëéîçò ôùí ðñïúüíôùí ç åôáéñßá äéáôçñåß ôï äéêáßùìá áëëáãþí ÷ùñßò ðñïåéäïðïßçóç

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 17 21 24 27 29 32 34 37 39 41 44 46
23 21 26 30 33 36 39 42 45 48 51 54 57
30 24 30 34 38 41 45 48 52 55 59 62 65
38 27 33 38 43 47 51 54 58 62 66 70 73
45 29 36 41 47 51 55 59 63 68 72 76 79
53 32 39 45 51 55 60 64 69 73 78 82 86
60 34 42 48 54 59 64 68 73 78 83 87 92
70 37 45 52 58 63 69 73 79 84 90 94 99
80 39 48 55 62 68 73 78 84 90 96 101 106
90 41 51 59 66 72 78 83 90 96 102 107 112
100 44 54 62 70 76 82 87 94 101 107 113 118
110 46 57 65 73 79 86 92 99 106 112 118 124

50m
/h

3
1

0
/

0
m

h
3

250m
/h

3
0

m
h

5
0

/
3

1000m
/h

3

0
200

m
/h

3

3000m
/h

3

400

h
0m

/
3

10,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,7 0,80,6 0,9

0
m

1
0

/h
3

0m
/h

5
3

250m
/h

3

0
50

m
/h

3

1000m/h
3

2
0

h

00
m

/
3

3
0

m/

0
0

h
3

4
0

0
m

0
/h
3

5 m0
/h
3

/
100m h

3

25 m/h
0 3

500m h/
3

1000m/h
3

00
/h

2
0m 3

030 0m/h
3

m/
4000

h
3

10

20

30

40

50
60

80
70

100

1

2

3

4

5

7
8

Á
ð

á
ßô

ç
ó

ç
 ð

ßå
ó

ç
ò
 [

P
a
],

 ó
ôÜ

è
ì

ç
 è

ï
ñ

ý
â

ï
õ

 [
d

B
A

]

10

20

30

40

50
60

80
70

100

1

2

3

4

5

7
8

0.8m/sec

7m/sec

3,3

1,7

5

Â
å
ë

í
Ý

ç
å
ê

ò
 [

m
]

dBA

Ä
p

â
í

åëç åêÝò

Éóïäýíáìç äéÜìåôñïò [m]

Éóïäýíáìç äéÜìåôñïò [m]

2,5

Óå ÷þñï ðñïò êëéìáôéóìü ðñÝðåé íá 
ðñïóá÷èïýí 5000  m /h  áÝñá.  Ï ÷þñïò 
óôåãÜæåé ãñáöåßá êáé ôï áíåêôü áðü ôç 
ëåéôïõñãßá ôùí óôïìßùí åðßðåäï èïñýâïõ åßíáé 
35 dBA.  Ðïéï ìÝãåèïò óôïìßùí Ï4 åßíáé 
êáôÜëëçëï ãéá ôçí êÜëõøç ôïõ ÷þñïõ?

Áðü ôï äéÜãñáììá ôïõ èïñýâïõ âñßóêïõìå üôé 
ãéá íá åîõðçñåôçèåß ï ÷þñïò ìå 10 óôüìéá Þ 
500m /h óå êÜèå óôüìéï èá ðñÝðåé íá ÷ñçóéìï- 
ðïéÞóïõìå óôüìéá ìå éóïäýíáìç äéÜìåôñï 
ìåãáëýôåñç Þ ßóç ìå 0,38 ìÝôñá.  ÅðïìÝíùò 
ìðïñïýìå íá åðéëÝîïõìå óôüìéá äéáóôÜóåùí 
30X38 Þ 23×53 Þ áêüìá êáé 23×45.

Ãéá ôá óôüìéá áõôÜ âñßóêïõìå:  
Ðôþóç ðßåóçò ðåñßðïõ 16 Pa, 
ôá÷ýôçôá áÝñá óôï óôüìéï ðåñßðïõ 3 m/s,  
âåëçíåêÝò ðåñßðïõ 4 ìÝôñá.
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Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕÓ×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕ

ÐÉÍÁÊÁÓ Ï4: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ ÓÔÏÌÉÙÍ Ï4 - ÓÕÍÔÏÌÏÓ ÐÑÏÓÄÉÏÑÉÓÌÏÓ
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To,Vo,Uo To,Vo,Uo

ÄÔq

ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇÓ ÌÅÔÁÔÑÏÐÇÓ ÕØÏÕÓ Y 
ãéá ðñüóêñïõóç óå ôß÷ï : Yw = 0.532 Y

ÐÉÍÁÊÁÓ O1 : ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ ÓÔÏÌÉÙÍ Ï1

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 17 21 24 27 29 32 34 37 39 41 44 46
23 21 26 30 33 36 39 42 45 48 51 54 57
30 24 30 34 38 41 45 48 52 55 59 62 65
38 27 33 38 43 47 51 54 58 62 66 70 73
45 29 36 41 47 51 55 59 63 68 72 76 79
53 32 39 45 51 55 60 64 69 73 78 82 86
60 34 42 48 54 59 64 68 73 78 83 87 92
70 37 45 52 58 63 69 73 79 84 90 94 99
80 39 48 55 62 68 73 78 84 90 96 101 106
90 41 51 59 66 72 78 83 90 96 102 107 112
100 44 54 62 70 76 82 87 94 101 107 113 118
110 46 57 65 73 79 86 92 99 106 112 118 124

ÐáñÜäåéãìá åðéëïãÞò - áíáëõôéêüò õðïëïãéóìüò 
äÝóìçò áÝñá

Ðïéá ôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ ôçò äÝóìçò áÝñá óôïìßïõ Ï1 
3äéáóôÜóåùí300X450 mm êáé ðáñï÷Þò 250 m /h áÝñá;

Áí ç áðüóôáóç ìåôáîý ôùí ðáñáðÜíù óôïìßùí åßíáé 2×= 5 
ì., óå ðïéá áðüóôáóç áðü ôçí ïñïöÞ Õ ç ôá÷ýôçôá ôçò 
äÝóìçò ôïõ áÝñá åßíáé Um=0,3 m/s, êáé ðïéá ç èåñìïêñáóßá 

0ôïõ óôï óçìåßï áõôü áí ç èåñìïêñáóßá åîüäïõ åßíáé 15  C 
0êáé ç ìÝóç èåñìïêñáóßá ôïõ ÷þñïõ 25  C;

 Áðü ôï ÄéÜãñáììá 1 ãéá éóïäýíáìç äéÜìåôñï D  = 0,41 m eq
3êáé ðáñï÷Þ Vo = 250 m /h, êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï 

ÄéÜãñáììá 2 öèÜíïõìå óôç ãñáììÞ Um = 0,3 m/s.  
Áðü ôç èÝóç áõôÞ êéíïýìåíïé êÜèåôá óôï ÄéÜãñáììá 4 
õðïëïãßæåôáé ãéá ôï Þìéóç ôçò áðüóôáóçò ìåôáîý óôïìßùí
2,5 m, (2X2,5=5 m) ç áðüóôáóç Y = 1,4m  áðü ôçí 
ïñïöÞ. Áðü ôï äéÜãñáììá 5 ãéá D  = 0,41 m êáé Vo = 250 éó

3m /h, êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï ÄéÜãñáììá 6  êáé ãéá 
áðüóôáóç 7,1 m,õðïëïãßæåôáé  ÄÔ  ðåñßðïõ 0,015. q 

ÅðïìÝíùò ç èåñìïêñáóßá Tm åßíáé Þäç ó÷åäüí ßóç ìå ôçí 
èåñìïêñáóßá ôïõ ÷þñïõ.

Ðïéåò äéáóôÜóåéò óôïìßùí O1 áðáéôïýíôáé óå ÷þñï 
ýøïõò H = 3,8 m êáé áðüóôáóç ìåôáîý ôïõò 2X = 7m ìå 

3ðáñï÷Þ Vo = 250 m /h, þóôå ç ôåëéêÞ ôá÷ýôçôá äÝóìçò 
áÝñá íá ìçí îåðåñíÜ ôá  0,3 m/s óå ýøïò Ç1=0,5m ðÜíù 
áðü ôçí ðåñéï÷Þ êßíçóçò ôùí áíèñþðùí -  1,8 m áðü ôï 
äÜðåäï- ?

Ç êáôáêüñõöç áðüóôáóç ôçò äÝóìçò Y ðñÝðåé íá ìçí 
îåðåñíÜ ôá  Õ=Ç-Ç1-1,8 = 1,5 m. Ãéá ôçí áðüóôáóç áõôÞ Õ 
êáé áðü ôçí êáìðýëç ôçò áðüóôáóçò óôïìßùí 2X = 7m óôï 
ÄéÜãñáììá 4, êéíïýìåíïé áñ÷éêÜ êáôáêüñõöá óôï 
ÄéÜãñáììá 2 ìÝ÷ñé ôçí ôá÷ýôçôá Um  = 0,3 m/s êáé êáôüðéí 
ïñéæüíôéá óôï ÄéÜãñáììá 1, äéáâÜæïõìå ãéá ðáñï÷Þ Vo = 

3250 m /h éóïäýíáìç äéÜìåôñï D  = 0,4 m. Áðü ôïí ðßíáêá éó

O1 êáé ãéá ôçí äéÜìåôñï áõôÞ ðñïóäéïñßæåôáé üôé ôï óôüìéï 
ðñÝðåé íá åßíáé äéáóôÜóåùí  300X300mm Þ 600X150mm 
Þ áêüìá  230X380mm (D  = 0,33 m).éó
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ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇÓ ÌÅÔÁÔÑÏÐÇÓ ÕØÏÕÓ Õ 
ãéá ðñüóêñïõóç óå ôïß÷ï: Yw=0.532 Y

ÐÉÍÁÊÁÓ Ï2: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ ÓÔÏÌÉÙÍ Ï2

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 12 15 17 19 21 23 24 26 28 29 31 32
23 15 18 21 24 26 28 30 32 34 36 38 40
30 17 21 24 27 29 32 34 37 39 41 44 46
38 19 24 27 30 33 36 38 41 44 47 49 52
45 21 26 29 33 36 39 41 45 48 51 54 56
53 23 28 32 36 39 42 45 49 52 55 58 61
60 24 30 34 38 41 45 48 52 55 59 62 65
70 26 32 37 41 45 49 52 56 60 63 67 70
80 28 34 39 44 48 52 55 60 64 68 71 75
90 29 36 41 47 51 55 59 63 68 72 76 79
100 31 38 44 49 54 58 62 67 71 76 80 84
110 32 40 46 52 56 61 65 70 75 79 84 88

ÐáñÜäåéãìá åðéëïãÞò - áíáëõôéêüò õðïëïãéóìüò äÝóìçò áÝñá

Ðïéá ôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ ôçò äÝóìçò áÝñá óôïìßïõ Ï2  
 äéáóôÜóåùí 450x450 mm êáé ïëéêÞò ðáñï÷Þò 500 m/h áÝñá ;

Ðïéá ç áðüóôáóç ìåôáîý ôùí ðáñáðÜíù óôïìßùí þóôå íá 
åîáóöáëéóôåß ôåëéêÞ ôá÷ýôçôá äÝóìçò áÝñá Um = 0,3 m/s óå 
áðüóôáóç - ðôþóç - 0,9 m áðü ôçí ïñïöÞ  êáé ðïéÜ ç 
èåñìïêñáóßá ôçò äÝóìçò Tm óôï óçìåßï áõôü áí ç 
èåñìïêñáóßá ôïõ ÷þñïõ åßíáé 25 C êáé ç èåñìïêñáóßá ôïõ 
áÝñá ðñïóáãùãÞò 35  C; 

Ãéá ôïí áíáëõôéêü õðïëïãéóìü ÷ñçóéìïðïéåßôáé ðëÝïí ç 
éóéäýíáìç äéÜìåôñïò êáé ç ðáñï÷Þ áÝñá ðñïò êÜèå îå÷ùñéóôÞ 
êáôåýèõíóç ôïõ óôïìßïõ.Áðü ôï ÄéÜãñáììá 1 ãéá éóïäýíáìç 
äéÜìåôñï D = 0,36 m (õðïëïãéæüìåíç áðü ôïí Ðßíáêá Ï2) êáé  

ôç ìéóÞ ðáñï÷Þ Vo = 250 m /h êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï 
ÄéÜãñáììá 2 öèÜíïõìå óôç ãñáììÞ Um=0,3 m/s  êáé êáôüðéí 
êéíïýìåíïé êÜèåôá óôï ÄéÜãñáììá 4 õðïëïãßæåôáé áðüóôáóç 
ìåôáîý óôïìßùí 2× = 7,2 m ãéá Y=0,9 m áðü ôçí ïñïöÞ(Þìéóõ 
áðüóôáóçò 3,0 m ðåñßðïõ). Áðü ôï ÄéÜãñáìá 5 ãéá D  = 0,36 m 
êáé Vo = 250 m /h, êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï ÄéÜãñáììá 6  
õðïëïãßæåôáé ÄÔq ðåñßðïõ 0,015 êáé åðïìÝíùò ç èåñìïêñáóßá 
ôçò äÝóìçò Ý÷åé åîïìåéùèåß ó÷åäüí ìå ôçí èåñìïêñáóßá ôïõ 
÷þñïõ. 

3

0

0

3

3

éó

éó

Ðïéåò äéáóôÜóåéò óôïìßùí Ï2 áðáéôïýíôáé óå ÷þñï 
ýøïõò Ç = 4,1 m êáé áðüóôáóç ìåôáîý ôïõò 2X = 3 m, 
ìå ïëéêÞ ðáñï÷Þ Vo = 250 m /h, þóôå ç ôåëéêÞ ôá÷ýôçôá 
äÝóìçò áÝñá íá ìçí îåðåñíÜ ôá 0,2 m/s óå áðüóôáóç 
Ç1 = 0,3 m ðÜíù áðü ôçí ðåñéï÷Þ êßíçóçò ôùí 
áíèñþðùí ;

Ç êáôáêüñõöç áðüóôáóç ôçò äÝóìçò ðñÝðåé íá ìçí 
îåðåñíÜ ôá Õ = Ç - Ç1 - 1,8 = 2 m. Ãéá ôçí áðüóôáóç 
áõôÞ Õ êáé áðü ôçí êáìðýëç ôçò áðüóôáóçò óôïìßùí 2× 
= 3 m (äçëáäÞ ×=1,5 m) óôï ÄéÜãñáììá 4, êéíïýìåíïé 
áñ÷éêÜ êáôáêüñõöá óôï ÄéÜãñáììá 2 ìÝ÷ñé ôçí 
ôá÷ýôçôá Um = 0,2 m/s, êáé êáôüðéí ïñéæüíôéá óôï 
ÄéÜãñáììá 1, äéáâÜæïõìå ãéá ðáñï÷Þ Vo = 125 m /h 
(ìéóÞ ôçò ïëéêÞò) éóïäýíáìç äéÜìåôñï Déó = 0,46 m. 
Áðü ôïí Ðßíáêá Ï2 êáé ãéá ôç äéÜìåôñï áõôÞ 
ðñïóäéïñßæåôáé üôé ôá óôüìéá ðñÝðåé íá åßíáé 
äéáóôÜóåùí 530x600 mm. 

3

3
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ÐÉÍÁÊÁÓ Ï3á: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ -êáôåýèõíóç Á-

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 0,38 0,42 0,44 0,45 0,46 0,46 0,47 0,47 0,48 0,48 0,48 0,48

23 0,42 0,38 0,40 0,42 0,44 0,45 0,45 0,46 0,46 0,47 0,47 0,47

30 0,44 0,40 0,38 0,40 0,42 0,43 0,44 0,45 0,45 0,46 0,46 0,47

38 0,45 0,42 0,40 0,38 0,39 0,41 0,42 0,43 0,44 0,45 0,45 0,46

45 0,46 0,44 0,42 0,39 0,38 0,39 0,41 0,42 0,43 0,44 0,44 0,45

53 0,46 0,45 0,43 0,41 0,39 0,38 0,39 0,41 0,42 0,43 0,43 0,44

60 0,47 0,45 0,44 0,42 0,41 0,39 0,38 0,39 0,41 0,42 0,43 0,43

70 0,47 0,46 0,45 0,43 0,42 0,41 0,39 0,38 0,39 0,40 0,41 0,42

80 0,48 0,46 0,45 0,44 0,43 0,42 0,41 0,39 0,38 0,39 0,40 0,41

90 0,48 0,47 0,46 0,45 0,44 0,43 0,42 0,40 0,39 0,38 0,39 0,40

100 0,48 0,47 0,46 0,45 0,44 0,43 0,43 0,41 0,40 0,39 0,38 0,39

110 0,48 0,47 0,47 0,46 0,45 0,44 0,43 0,42 0,41 0,40 0,39 0,38

Ï-12

ÐÉÍÁÊÁÓ Ï3â: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ -êáôåýèõíóç Â-

ÐÉÍÁÊÁÓ Ï3ã: ÐÏÓÏÓÔÏ ÐÁÑÏ×ÇÓ ÁÅÑÁ -êáôåýèõíóç Á- ÐÉÍÁÊÁÓ Ï3ä: ÐÏÓÏÓÔÏ ÐÁÑÏ×ÇÓ ÁÅÑÁ -êáôåýèõíóç Â-

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8

23 8 13 13 13 13 13 13 13 13 13 13 13

30 8 13 17 17 17 17 17 17 17 17 17 17

38 8 13 17 21 21 21 21 21 21 21 21 21

45 8 13 17 21 25 25 25 25 25 25 25 25

53 8 13 17 21 25 30 30 30 30 30 30 30

60 8 13 17 21 25 30 34 34 34 34 34 34

70 8 13 17 21 25 30 34 40 40 40 40 40

80 8 13 17 21 25 30 34 40 45 45 45 45

90 8 13 17 21 25 30 34 40 45 51 51 51

100 8 13 17 21 25 30 34 40 45 51 56 56

110 8 13 17 21 25 30 34 40 45 51 56 62

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 0,25 0,16 0,13 0,10 0,08 0,07 0,06 0,05 0,05 0,04 0,04 0,03

23 0,16 0,25 0,19 0,15 0,13 0,11 0,10 0,08 0,07 0,06 0,06 0,05

30 0,13 0,19 0,25 0,20 0,17 0,14 0,13 0,11 0,09 0,08 0,08 0,07

38 0,10 0,15 0,20 0,25 0,21 0,18 0,16 0,14 0,12 0,11 0,10 0,09

45 0,08 0,13 0,17 0,21 0,25 0,21 0,19 0,16 0,14 0,13 0,11 0,10

53 0,07 0,11 0,14 0,18 0,21 0,25 0,22 0,19 0,17 0,15 0,13 0,12

60 0,06 0,10 0,13 0,16 0,19 0,22 0,25 0,21 0,19 0,17 0,15 0,14

70 0,05 0,08 0,11 0,14 0,16 0,19 0,21 0,25 0,22 0,19 0,18 0,16

80 0,05 0,07 0,09 0,12 0,14 0,17 0,19 0,22 0,25 0,22 0,20 0,18

90 0,04 0,06 0,08 0,11 0,13 0,15 0,17 0,19 0,22 0,25 0,23 0,20

100 0,04 0,06 0,08 0,10 0,11 0,13 0,15 0,18 0,20 0,23 0,25 0,23

110 0,03 0,05 0,07 0,09 0,10 0,12 0,14 0,16 0,18 0,20 0,23 0,25

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 10 14 16 18 20 22 23 25 27 29 30 32
23 14 16 19 22 24 26 28 31 33 35 37 39
30 16 19 21 24 27 29 32 35 37 40 42 44
38 18 22 24 26 29 32 35 38 41 44 47 49
45 20 24 27 29 31 35 37 41 44 48 50 53
53 22 26 29 32 35 37 40 44 47 51 54 57
60 23 28 32 35 37 40 41 46 50 54 57 60
70 25 31 35 38 41 44 46 48 53 57 61 64
80 27 33 37 41 44 47 50 53 55 60 64 68
90 29 35 40 44 48 51 54 57 60 62 67 71

100 30 37 42 47 50 54 57 61 64 67 69 74
110 32 39 44 49 53 57 60 64 68 71 74 76

ÐáñÜäåéãìá åðéëïãÞò - áíáëõôéêüò õðïëïãéóìüò äÝóìçò áÝñá

ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇÓ ÌÅÔÁÔÑÏÐÇÓ ÕØÏÕÓ Õ 
ãéá ðñüóêñïõóç óå ôïß÷ï: Yw=0.532 Y

Ðïéá ôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ ôçò äÝóìçò áÝñá óôïìßïõ Ï3 äéáóôÜóåùí 450x450 mm 
êáé ðáñï÷Þò 500 m /h áÝñá ;

Ðïéá ç áðüóôáóç ìåôáîý ôùí ðáñáðÜíù óôïìßùí þóôå íá åîáóöáëéóôåß ôåëéêÞ 
ôá÷ýôçôá äÝóìçò áÝñá Um = 0,3 m/s óå áðüóôáóç 0,85 m áðü ôçí ïñïöÞ êáé ðïéïò ï 
ëüãïò èåñìïêñáóéáêþí äéáöïñþí ÄÔq óôï óçìåßï áõôü ; 

Ãéá ôçí êáôåýèõíóç Á : Áðü ôï ÄéÜãñáììá 1 ãéá éóïäýíáìç äéÜìåôñï D = 0,25 m  

(õðïëïãéæüìåíç áðü ôïí Ðßíáêá Ï3á) êáé ðáñï÷Þ Vo = 500*0,25 = 125 m /h (áöïý 
ðñïóäéïñéóôåß óõíôåëåóôÞò 0,25 áðü ôïí Ðßíáêá Ï3ã), êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï 
ÄéÜãñáììá 2 äéáâÜæïõìå ãéá Um = 0,3 m/s ïñéæüíôéá áðüóôáóç áðü ôï óôüìéï 5,4 m. 
Ãéá ôçí áðüóôáóç áõôÞ êéíïýìåíïé êÜèåôá óôï ÄéÜãñáììá 4 õðïëïãßæåôáé áðüóôáóç 
ìåôáîý óôïìßùí 2× = 3 m ãéá áðüóôáóç Õ  0,85 m áðü ôçí ïñïöÞ. Áðü ôï ÄéÜãñáìá 5 
ãéá D  = 0,25 m êáé Vo = 125 m /h, êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï ÄéÜãñáììá 6 êáé ãéá 
áðüóôáóç 5,4 m õðïëïãßæåôáé ÄÔq ðåñßðïõ 0,01 êáé åðïìÝíùò Ý÷ïõìå ðëÞñç 
åîïìïßùóç ôçò èåñìïêñáóßáò ôçò äÝóìçò ìå áõôÞí ôïõ ÷þñïõ.
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Á

ÐËÁÔÏÓ

ÕØÏÓ

Ó×. 1

Â2

Á2

Ó×. 2

Á2

Ãéá ôçí êáôåýèõíóç Â : Áðü ôï ÄéÜãñáììá 1 ãéá éóïäýíáìç äéÜìåôñï Déó = 0,31 m (õðïëïãéæüìåíç áðü ôïí Ðßíáêá Ï3â) êáé ðáñï÷Þ Vo = 500*0,38 = 
190 m /h (áöïý ðñïóäéïñéóôåß óõíôåëåóôÞò 0,38 áðü ôïí Ðßíáêá Ï3ä), êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï ÄéÜãñáììá 2 äéáâÜæïõìå ãéá Um = 0,3 m/s ïñéæüíôéá 
áðüóôáóç áðü ôï óôüìéï 6,2 m. Ãéá ôçí áðüóôáóç áõôÞ êéíïýìåíïé êÜèåôá óôï ÄéÜãñáììá 4 õðïëïãßæåôáé áðüóôáóç ìåôáîý óôïìßùí 2× = 5 m ãéá äÝóìç 
áÝñá 1 m áðü ôçí ïñïöÞ. Áðü ôï ÄéÜãñáìá 5 ãéá D  = 0,31 m êáé Vo = 190 m /h, êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï ÄéÜãñáììá 6 êáé ãéá áðüóôáóç 6,2 m 
õðïëïãßæåôáé ÄÔq ìéêñüôåñç 0,01.
Ðïéåò äéáóôÜóåéò óôïìßùí Ï3 (ìå éóïìÞêåéò ðëåõñÝò) áðáéôïýíôáé óå ÷þñï ýøïõò Ç = 3 m êáé áðüóôáóç ìåôáîý ôïõò óôçí êáôåýèõíóç Â 2X = 3 m, ìå 
ðáñï÷Þ óôçí ßäéá êáôåýèõíóç Vo = 100 m /h, þóôå ç ôåëéêÞ ôá÷ýôçôá äÝóìçò áÝñá íá ìçí îåðåñíÜ ôá 0,2 m/s óå áðüóôáóç Ç1 = 0,5 m ðÜíù áðü ôçí 
ðåñéï÷Þ êßíçóçò ôùí áíèñþðùí ;
Ç êáôáêüñõöç áðüóôáóç ôçò äÝóìçò ðñÝðåé íá ìçí îåðåñíÜ ôá Õ = Ç - Ç1 - 1,8 = 0,7 m. Ãéá ôçí áðüóôáóç áõôÞ Õ êáé áðü ôçí êáìðýëç ôçò áðüóôáóçò 
óôïìßùí 2× = 3 m óôï ÄéÜãñáììá 4, êéíïýìåíïé áñ÷éêÜ êáôáêüñõöá óôï ÄéÜãñáììá 2 ìÝ÷ñé ôçí ôá÷ýôçôá Um = 0,2 m/s, êáé êáôüðéí ïñéæüíôéá óôï 
ÄéÜãñáììá 1, äéáâÜæïõìå ãéá ðáñï÷Þ Vo = 100 m /h éóïäýíáìç äéÜìåôñï Déó = 0,38 m. Áðü ôïí Ðßíáêá Ï3â êáé ãéá ôç äéÜìåôñï áõôÞ ðñïóäéïñßæåôáé üôé 
ôï êáôáëëçëüôåñï óôüìéï ðñÝðåé íá åßíáé äéáóôÜóåùí 530X530 mm. 
Óå ðåñßðôùóç óôïìßïõ üðùò óôï ó÷Þìá 2 ç êáôåýèõíóç Á2 Ý÷åé éóïäýíáìç äéÜìåôñï Á2    1,4×Á, êáé ç Â2    Â êáé ç ðáñï÷Þ áÝñá ìïéñÜæåôáé êáôÜ 25% 
óôçí êáôåýèõíóç Á2 êáé 50% óôçí Â2.
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ÐÉÍÁÊÁÓ Ï4á: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ -ôìÞìáôïò Á óôïìßïõ-

ÐÉÍÁÊÁÓ Ï4ã: ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇÓ ÐÁÑÏ×ÇÓ -óôï ôìÞìá Á óôïìßïõ- ÐÉÍÁÊÁÓ Ï4ä: ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇÓ ÐÁÑÏ×ÇÓ -óôï ôìÞìá Â óôïìßïõ-

ÐÉÍÁÊÁÓ Ï4â: ÉÓÏÄÕÍÁÌÇ ÄÉÁÌÅÔÑÏÓ -ôìÞìáôïò Â óôïìßïõ-

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8
23 8 13 13 13 13 13 13 13 13 13 13 13
30 8 13 17 17 17 17 17 17 17 17 17 17
38 8 13 17 21 21 21 21 21 21 21 21 21
45 8 13 17 21 25 25 25 25 25 25 25 25
53 8 13 17 21 25 30 30 30 30 30 30 30
60 8 13 17 21 25 30 34 34 34 34 34 34
70 8 13 17 21 25 30 34 40 40 40 40 40
80 8 13 17 21 25 30 34 40 45 45 45 45
90 8 13 17 21 25 30 34 40 45 51 51 51

100 8 13 17 21 25 30 34 40 45 51 56 56
110 8 13 17 21 25 30 34 40 45 51 56 62

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 8 12 15 17 19 21 22 24 26 28 30 31
23 12 13 16 20 22 25 27 29 32 34 36 38
30 15 16 17 21 24 27 29 32 35 38 40 43
38 17 20 21 21 25 29 32 35 38 41 44 47
45 19 22 24 25 25 30 33 37 41 44 47 50
53 21 25 27 29 30 30 34 38 42 46 50 53
60 22 27 29 32 33 34 34 39 44 48 52 55
70 24 29 32 35 37 38 39 40 45 50 54 58
80 26 32 35 38 41 42 44 45 45 50 55 60
90 28 34 38 41 44 46 48 50 50 51 56 61

100 30 36 40 44 47 50 52 54 55 56 56 62
110 31 38 43 47 50 53 55 58 60 61 62 62

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 0,25 0,16 0,13 0,10 0,08 0,07 0,06 0,05 0,05 0,04 0,04 0,03

23 0,16 0,25 0,19 0,15 0,13 0,11 0,10 0,08 0,07 0,06 0,06 0,05

30 0,13 0,19 0,25 0,20 0,17 0,14 0,13 0,11 0,09 0,08 0,08 0,07

38 0,10 0,15 0,20 0,25 0,21 0,18 0,16 0,14 0,12 0,11 0,10 0,09

45 0,08 0,13 0,17 0,21 0,25 0,21 0,19 0,16 0,14 0,13 0,11 0,10

53 0,07 0,11 0,14 0,18 0,21 0,25 0,22 0,19 0,17 0,15 0,13 0,12

60 0,06 0,10 0,13 0,16 0,19 0,22 0,25 0,21 0,19 0,17 0,15 0,14

70 0,05 0,08 0,11 0,14 0,16 0,19 0,21 0,25 0,22 0,19 0,18 0,16

80 0,05 0,07 0,09 0,12 0,14 0,17 0,19 0,22 0,25 0,22 0,20 0,18

90 0,04 0,06 0,08 0,11 0,13 0,15 0,17 0,19 0,22 0,25 0,23 0,20

100 0,04 0,06 0,08 0,10 0,11 0,13 0,15 0,18 0,20 0,23 0,25 0,23

110 0,03 0,05 0,07 0,09 0,10 0,12 0,14 0,16 0,18 0,20 0,23 0,25

15 23 30 38 45 53 60 70 80 90 100 110

15 0,25 0,34 0,38 0,40 0,42 0,43 0,44 0,45 0,45 0,46 0,46 0,47

23 0,34 0,25 0,31 0,35 0,37 0,39 0,40 0,42 0,43 0,44 0,44 0,45

30 0,38 0,31 0,25 0,30 0,33 0,36 0,38 0,39 0,41 0,42 0,43 0,43

38 0,40 0,35 0,30 0,25 0,29 0,32 0,34 0,36 0,38 0,39 0,41 0,41

45 0,42 0,37 0,33 0,29 0,25 0,29 0,31 0,34 0,36 0,38 0,39 0,40

53 0,43 0,39 0,36 0,32 0,29 0,25 0,28 0,31 0,33 0,35 0,37 0,38

60 0,44 0,40 0,38 0,34 0,31 0,28 0,25 0,29 0,31 0,33 0,35 0,36

70 0,45 0,42 0,39 0,36 0,34 0,31 0,29 0,25 0,28 0,31 0,33 0,34

80 0,45 0,43 0,41 0,38 0,36 0,33 0,31 0,28 0,25 0,28 0,30 0,32

90 0,46 0,44 0,42 0,39 0,38 0,35 0,33 0,31 0,28 0,25 0,28 0,30

100 0,46 0,44 0,43 0,41 0,39 0,37 0,35 0,33 0,30 0,28 0,25 0,27

110 0,47 0,45 0,43 0,41 0,40 0,38 0,36 0,34 0,32 0,30 0,27 0,25

Áðü ôïí Ðßíáêá Ï4á êáé ãéá ôç äéÜìåôñï áõôÞ ðñïóäéïñßæåôáé 
üôé ôï óôüìéï ðñÝðåé íá åßíáé äéáóôÜóåùí 900x900 mm. 

ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇÓ ÌÅÔÁÔÑÏÐÇÓ ÕØÏÕÓ Õ 
ãéá ðñüóêñïõóç óå ôïß÷ï: Yw=0.532 Y

Ðïéá ôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ ôçò äÝóìçò áÝñá óôïìßïõ Ï4  
äéáóôÜóåùí 450x450 mm êáé ïëéêÞò ðáñï÷Þò 1000 m /h 
áÝñá ;

Ðïéá ç áðüóôáóç ìåôáîý ôùí ðáñáðÜíù óôïìßùí þóôå íá 
åîáóöáëéóôåß ôåëéêÞ ôá÷ýôçôá äÝóìçò áÝñá Um = 0,3 m/s óå 
áðüóôáóç 0,9 m áðü ôçí ïñïöÞ êáé ðïéïò ï ëüãïò 
èåñìïêñáóéáêþí äéáöïñþí ÄÔq óôï óçìåßï áõôü ; 

Êáé ãéá ôéò äýï êáôåõèýíóåéò : Áðü ôï ÄéÜãñáììá 1 ãéá 
éóïäýíáìç äéÜìåôñï õðïëïãéæüìåíç áðü ôïí Ðßíáêá Ï4á óå 
Déó = 0,25 m êáé ðáñï÷Þ Vo = 1000*0,25 = 250 m /h 
(õðïëïãßæïíôáò óõíôåëåóôÞ 0,25 áðü ôïí Ðßíáêá Ï4ã) 
êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï ÄéÜãñáììá 2 äéáâÜæïõìå ãéá Um = 
0,3 m/s ïñéæüíôéá áðüóôáóç áðü ôï óôüìéï 7,3 m. Ãéá ôçí 
áðüóôáóç áõôÞ êéíïýìåíïé êÜèåôá óôï ÄéÜãñáììá 4 
õðïëïãßæåôáé áðüóôáóç ìåôáîý óôïìßùí 2× = 10 m ãéá 
áðüóôáóç Õ 0,9 m áðü ôçí ïñïöÞ. Áðü ôï ÄéÜãñáìá 5 ãéá Déó 
= 0,25 m êáé Vo = 250 m /h, êéíïýìåíïé ïñéæüíôéá óôï 
ÄéÜãñáììá 6 êáé ãéá áðüóôáóç 7,5 m õðïëïãßæåôáé ÄÔq 
ìéêñüôåñç áðü 0,01.

Ðïéåò äéáóôÜóåéò óôïìßùí Ï4 (ìå éóïìÞêåéò ðëåõñÝò) 
áðáéôïýíôáé óå ÷þñï ýøïõò Ç = 3,5 m êáé áðüóôáóç ìåôáîý 
ôïõò 2X = 7 m, ìå ïëéêÞ ðáñï÷Þ Vo = 1000 m /h, þóôå ç 
ôåëéêÞ ôá÷ýôçôá äÝóìçò áÝñá íá ìçí îåðåñíÜ ôá 0,3 m/s óå 
áðüóôáóç Ç1 = 0,1 m ðÜíù áðü ôçí ðåñéï÷Þ êßíçóçò ôùí 
áíèñþðùí ;
Ç êáôáêüñõöç áðüóôáóç ôçò äÝóìçò ðñÝðåé íá ìçí îåðåñíÜ 
ôá Õ = Ç - Ç1-  1,8 = 1,5 m. Ãéá ôçí áðüóôáóç áõôÞ Õ êáé áðü 
ôçí êáìðýëç ôçò áðüóôáóçò óôïìßùí 2× =7 m óôï 
ÄéÜãñáììá 4, êéíïýìåíïé áñ÷éêÜ êáôáêüñõöá óôï 
ÄéÜãñáììá 2 ìÝ÷ñé ôçí ôá÷ýôçôá Um = 0,2 m/s, êáé êáôüðéí 
ïñéæüíôéá óôï ÄéÜãñáììá 1, äéáâÜæïõìå ãéá ðáñï÷Þ Vo = 
250 m /h (Ýíá ôÝôáñôï ôçò ïëéêÞò ðáñï÷Þò) éóïäýíáìç 
äéÜìåôñï Déó = 0,51 m. 

ÐáñÜäåéãìá åðéëïãÞò - áíáëõôéêüò õðïëïãéóìüò äÝóìçò áÝñá
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Ôñüðïò ðáñáããåëßáò  / Ôå÷íéêÞ ðåñéãñáöÞ
ÓÔÏÌÉÁ ÏÑÏÖÇÓ - ÓÅÉÑÁ O 

ÔÅ×ÍÉÊÇ ÐÅÑÉÃÑÁÖÇ 
Óôüìéá êáôáóêåõáóìÝíá áðü ðñïößë áëïõìéíßïõ áíïäåéïìÝíïõ ìå ðÜ÷ïò áíïäåßùóçò ôïõëÜ÷éóôïí 12ìm (Þ âáìÝíá ìå çëåêôñïóôáôéêÞ âáöÞ 
RAL .......) ôýðïõ ïñïöÞò ìå óôáèåñÜ ðôåñýãéá ïñèïãùíéêÞò äéÜôáîçò êáôÜëëçëá ãéá ôçí äçìéïõñãßá äÝóìçò áÝñá ðáñÜëëçëçò ìå ôçí ïñïöÞ.
Ôá óôüìéá èá öÝñïõí ðåñéìåôñéêÜ ôóéìïý÷á ãéá ðëÞñç óôåãáíïðïßçóç. Åðßóçò èá ðñÝðåé íá ìðïñïýí íá åßíáé áöáéñåôÜ þóôå íá åßíáé äõíáôÞ ç 
êñõöÞ óôçñéîÞ ôïõò ìå åóùôåñéêÝò âßäåò óôïí áåñáãùãü ðñïóáãùãÞò áÝñá. Ôá óôüìéá ðñÝðåé íá óõíïäåýïíôáé ðñïáéñåôéêÜ áðü äéÜöñáãìá 
ñýèìéóçò ôçò ðáñï÷Þò ôïõ áÝñá. Ç ñýèìéóç ôïõ äéáöñÜãìáôïò èá ðñÝðåé íá ìðïñåß íá ãßíåé ìåôÜ ôçí ôïðïèÝôçóç ôïõ óôïìßïõ óôçí ôåëéêÞ ôïõ 
èÝóç ÷ùñßò êáììßá Üëëç åðÝìâáóç ð.÷. áöáßñåóç ôïõ óôïìßïõ Þ ìåôáôüðéóç ôìÞìáôïò øåõäïñïöÞò ê.ë.ð.

Ôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ ëåéôïõñãßáò ôùí óôïìßùí èá ðñÝðåé íá åßíáé:

ÓÔÏÌÉÁ ÐÑÏÓÁÃÙÃÇÓ ÁÅÑÁ.

Ðáñï÷Þ áÝñá :..........[m /h]
Áðáßôçóç ðßåóçò -ïëéêÞ ðßåóç- : ......... [Pa]
ÌÝãéóôï ýøïò  Õ äéåßóäõóçò äÝóìçò áÝñá ãéá ôá÷ýôçôá Um= ......m êáé õðåñèåñìïêñáóßá áÝñá ðñïóáãùãÞò ......oC  : ...........[m]
Áðüóôáóç ìåôáîý óôïìßùí ôá ïðïßá ëåéôïõñãïýí óå áíôßèåôç åêôüîåõóç áÝñá ãéá Õ=...... ìÝôñá âýèéóç óõãêñïõüìåíçò äÝóìçò: ...... [m]
ÓôÜèìç èïñýâïõ : ....... [dBA]

Ãéá ðåñéóóüôåñåò áðü ìßá êáôåõèýíóåéò ôá ðáñáðÜíù ÷áñáêôçñéóôéêÜ íá ðñïóäéïñßæïíôáé ãéá êÜèå ìßá êáôåýèõíóç áÝñá îå÷ùñéóôÜ.

ÓÔÏÌÉÁ ÅÐÉÓÔÑÏÖÇÓ ÁÅÑÁ.

Ðáñï÷Þ áÝñá :..........[m /h]
Áðáßôçóç ðßåóçò -ïëéêÞ ðßåóç- : ......... [Pa]
ÓôÜèìç èïñýâïõ : ....... [dBA]
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ÐáñÜäåéãìá ðáñáããåëßáò
Ãéá óôüìéá Ï3 ìå äéáóôÜóåéò 530×300 ìå äéÜöñáãìá ÷ùñßò ó÷Üñá êáé ÷ùñßò ÷ñþìá ç ðáñáããåëßá åßíáé: 
Ï3  530×300  D

AERO AMÌIGR
Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕÓ×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕ

ÔÝñìá ðñïÝêôáóçò ÌáêñõãéÜííç - Á. Çëéïýðïëç - ÔÈ 236 - ÔÊ 57 013 - Èåóóáëïíßêç
Ôçë. ÊÝíôñï: 2310 682.572 - Fax: 2310 685.047 

web site:www.aerogrammi.gr , e-mail:info@aerogrammi.gr
Ìå âÜóç ôçí ðïëéôéêÞ óõíå÷ïýò åîÝëéîçò ôùí ðñïúüíôùí ç åôáéñßá äéáôçñåß ôï äéêáßùìá áëëáãþí ÷ùñßò ðñïåéäïðïßçóç

AERO AMÌIGR
ANSI RAB

QMS

A
C

C
R

E
D

ITE
D

IAF Member

QMSCERT - ISO 9001 
Certified Quality System

ASRASR
AMERICAN SYSTEMS REGISTRAR

ASR

ISO 9001-2000

R No 110 EN 45012 Accredited

Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕÓ×ÅÄÉÁÓÌÏÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ ÓÔÏÌÉÙÍ & ÅÉÄÉÊÙÍ ÅÎÁÑÔÇÌÁÔÙÍ ÊËÉÌÁÔÉÓÌÏÕ

Ï

ÔÑÏÐÏÓ ÐÁÑÁÃÃÅËÉÁÓ  Ï            
Ãéá ôçí ðáñáããåëßá ôùí óôïìßùí Ï  ÷ñçóéìïðïéåßôáé ìéá óåéñÜ áñéèìþí êáé ãñáììÜôùí ðïõ ðñïóäéïñßæïõí 
ôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ ôïõò óýìöùíá ìå ôçí ðáñáêÜôù äéÜôáîç.
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Áñéèìüò äéåõèýíóåùí ôïõ áÝñá

RAL 9010

×ñþìá
óôïìßïõ
Ï=×ùñßò 
÷ñþìá

530

ÄéÜóôáóç 
ðëÜôïõò (mm)

300

ÄéÜóôáóç ýøïõò 
(mm)

D

D=Må äéÜöñáãìá

SX

SX=Ó÷Üñá éóïêáôáíïìÞò


